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Societatea se confruntă cu sute 
de „infractori” fără să-și dea seama 
la Iași. Asta pentru că mulți dintre 
cetățeni nici nu știu că săvârșesc 
fapte penale. Chiar și unele activi-
tăți, aparent banale, pot fi încadrate 
drept infracțiuni. Necunoașterea 
sau cunoașterea eronată a legii nu îi 
scutește de răspundere pe cetățeni. 

„Infractori” fără  
să-și dea seama la Iași! 
În fiecare zi, ieșenii fac gesturi 

aparent banale, fără să știe că unele 
dintre ele pot încălca legea. De la un 
simplu click pe internet până la 
comportamente obișnuite în spațiul 
public, multe acțiuni pe care le con-
siderăm „normale” pot atrage san-
cțiuni, uneori chiar dosare penale. 

Puțini își pun problema că des-
cărcarea unui film de pe internet, de 
exemplu, nu este doar o metodă ra-
pidă de a economisi bani, ci poate 
reprezenta o încălcare a drepturilor 
de autor. Chiar dacă nu există o in-
tenție de a face profit, legea nu face 
întotdeauna diferența pe care oa-
menii o presupun. 

Un alt gest extrem de comun 
este postarea de fotografii sau vi-
deoclipuri cu alte persoane pe rețe-
lele sociale. Fie că este vorba despre 
prieteni, colegi sau chiar necunos-
cuți surprinși în spații publice, publi-
carea fără acordul acestora poate 
încălca dreptul la viață privată și 
protecția datelor personale. 

De asemenea, mulți ieșeni nu 
știu că înregistrarea unei conversații 
fără ca cealaltă persoană să fie in-
formată poate deveni problematică 
în anumite contexte. Deși există si-
tuații în care astfel de înregistrări 
sunt permise, granița legală este 
una fină și adesea neînțeleasă. 

Poți fi infractor 
fără să realizezi 
Problemele nu se opresc însă în 

mediul online. În viața de zi cu zi, 
comportamente considerate „mi-
nore” pot avea consecințe legale. De 
exemplu, în magazinele cu case self-

checkout, omiterea scanării unui 
produs, chiar și „din greșeală”, poate 
fi interpretată drept furt. Valoarea 
mică nu elimină răspunderea, iar în 
unele cazuri, comercianții pot sesiza 
autoritățile. 

La fel de frecvent este și feno-
menul muncii „la negru”. Deși mulți 
cred că responsabilitatea aparține 
exclusiv angajatorului, și angajatul 
poate avea de suferit. Lipsa unui 
contract de muncă înseamnă lipsa 
protecției legale, dar și riscuri reale 
în cazul unor controale. 

Pe stradă, gesturi aparent nevi-
novate, precum traversarea neregu-
lamentară, sunt sancționate prin 
lege. Deși mulți tratează aceste re-
guli cu superficialitate, consecințele 
pot merge dincolo de o simplă 
amendă, mai ales dacă astfel de ac-
țiuni duc la producerea unor acci-
dente. 

„În relațiile personale, mulți in-
culpați cred că gesturile lor sunt 
«din dragoste» sau «pentru a pro-
teja» partenerul, dar legea nu face 
diferență între intenția subiectivă și 
efectul obiectiv. Chiar și mesajele 
«din glumă» sau apelurile pentru «a 
discuta» pot fi considerate hărțuire 
dacă victima se află într-o stare de 
temere. De exemplu, atunci când ci-
neva sună repetat o persoană «ca să 
verifice ceva» sau «la glumă», dar 
aceasta ajunge să se teamă să răs-
pundă”, a spus avocata Delia-Bianca 
Traglă. 

Unele persoane  
nu-și dau seama  
de gravitatea faptelor 
În mediul digital, utilizarea de 

programe piratate este un alt obicei 
răspândit. Mulți utilizatori consideră 
că, atâta timp cât folosesc sof-
tware-ul în scop personal, nu există 
riscuri. În realitate, legea nu exclude 
automat răspunderea în astfel de si-
tuații, mai ales dacă vorbim despre 
utilizare repetată sau distribuire. 

Un alt fenomen tot mai întâlnit 
este abuzul de drepturi în comerțul 
online. De exemplu, există persoane 

care comandă produse, le folosesc 
pentru o perioadă scurtă, apoi le re-
turnează. Deși dreptul de retur este 
garantat de lege, folosirea lui în mod 
excesiv sau abuziv poate ridica pro-
bleme și poate duce la restricționa-
rea conturilor sau chiar la acțiuni 
legale din partea comercianților. 

Nici relațiile de vecinătate nu 
sunt lipsite de riscuri. Muzica dată 
prea tare, petrecerile frecvente sau 
alte forme de zgomot pot duce la 
sancțiuni pentru tulburarea liniștii 
publice. Chiar dacă pare o problemă 
minoră, repetarea acestor compor-
tamente poate atrage amenzi con-
sistente. 

Necunoașterea legii  
nu scutește de pedeapsă 
Principala problemă nu este ne-

apărat intenția de a încălca legea, ci 
lipsa de informare. Mulți oameni nu 
cunosc detaliile legislației și se ba-
zează pe presupuneri sau pe ceea ce 
„se face” în mod obișnuit. 

„Pentru a se reține infracțiunea 
de violare a vieții personale este ne-
voie ca datele, sunetele, informațiile 
sau imaginile să provină din interio-
rul unei locuințe, încăperi sau de-
pendințe ținând de aceasta, fără 
consimțământul persoanei care le 
folosește sau fără permisiunea legii. 
Multe persoane cred că «nu e grav» 
dacă filmarea sau fotografia este fă-
cută pentru amuzament sau pentru 
a o arăta prietenilor. În realitate, 
legea se concentrează pe efectul 

acestora asupra victimei. Din expe-
riența mea ca avocat, multe per-
soane subestimează gravitatea 
acestei fapte. Ele cred că «e doar o 
glumă» sau «nu o să pățească 
nimic», dar efectul asupra victimei 
poate fi real și semnificativ: stres, 
anxietate, sentiment de violare a in-
timității sau chiar teama de a se mai 
exprima liber în propriul spațiu pri-
vat. În plus, divulgarea materialului, 
adică trimiterea, publicarea sau pre-
zentarea acestuia altor persoane 
sau pe rețele sociale, agravează 
fapta, ducând la pedepse mai mari, 
de la 3 luni la 2 ani sau amendă. De 
exemplu, atunci când un elev fil-
mează profesori sau colegi în sălile 
de clasă și postează materialul on-
line sau când un client într-un maga-
zin face live pe Facebook, 
surprinzând alte persoane și conver-
sațiile lor, fără să știe că încalcă 
legea”, a adăugat avocata. 

Într-o societate din ce în ce mai 
conectată și reglementată, diferența 
dintre un gest banal și o încălcare a 
legii poate fi mai mică decât pare. 
De aceea, informarea corectă și 
atenția la detalii devin esențiale. 
Chiar și cele mai mici gesturi pot 
avea consecințe neașteptate, iar ne-
cunoașterea legii nu este o scuză în 
fața autorităților. 

Societatea se confruntă cu sute 
de „infractori” fără să-și dea seama 
la Iași, iar mulți dintre ei nici nu știu 
că săvârșesc fapte penale. 

Alina LUPU

„Infractori” fără să-și dea seama la Iași! 
Necunoașterea legii nu îi scutește de 
pedeapsă pe cei vinovați!
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Două firme au depus ofertele financiare și vor 
să livreze mâncarea elevilor din comuna Gropnița, 
județul Iași. Primăria din localitate a lansat pro-
cedura de licitație încă de la începutul lunii martie 
2026, iar recent, lista cu firmele care au depus 
ofertele financiare a fost publicată.  

Două firme au depus ofertele 
financiare și vor să furnizeze mâncarea 
elevilor din comuna Gropnița  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Achiziție de servicii de 
catering, prin Programul Național «Masă sănă-
toasă», pentru anul 2026”. Acesta este estimat la 
suma de 643.556 de lei, fără TVA. La data limită 
de depunere au fost trimise două oferte finan-
ciare. Prima ofertă a fost trimisă de firma Prise-
caru Catering SRL, administrată de Iustin 
Prisecaru, iar cea de-a doua ofertă financiară a 
fost depusă de firma SmokeHouse SRL, adminis-
trată de Cătălin Petru Brânzanu.  

„Având în vedere situația identificată la nivelul 
sistemului educațional preuniversitar, în care un 
număr mare de preșcolari și elevi se află în situa-
ție de eșec școlar sau abandonează/părăsesc 
timpuriu școala, frecventarea școlii fiind direct in-

fluențată de condițiile socio-economice și geo-
grafice defavorabile (distanțe mari și/sau trasee 
dificile de la domiciliu la unitatea de învățământ, 
lipsa mesei de prânz), neputând astfel participa 
la activitățile educaționale curriculare sau extra-
curriculare, prin acest program se urmărește eva-
luarea impactului Programului-pilot de acordare 
a unui suport alimentar preșcolarilor și elevilor 
aparținând Școlii Profesionale Gropnița, Grădiniței 
cu Program Normal Gropnița, Școlii Gimnaziale 
Săveni și Școlii Primare Sângeri, județul Iași, care 
fac parte din cele 450 unități de învățământ preu-
niversitar de stat care beneficiază de acest pro-
iect”, este precizat în caietul de sarcini al 
procedurii de licitație.  

Trebuie precizat că, până la data de 29 mai 
2026, ora 18:00, procedura de licitație se află în 
stadiul de „evaluare calificare și tehnică”.  

Și la licitația pentru masa  
elevilor din comuna Fântânele  
au fost depuse oferte  
Pe data de 3 martie 2026, Primăria Fântânele 

a publicat pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice procedura de licitație privind 
„Servicii de catering, prin Programul Național 
«Masă sănătoasă», pentru unitățile școlare de pe 

raza comunei Fântânele, județul Iași, pentru anul 
2026”. Contractul este estimat la suma de 588.886 
de lei, fără TVA, iar recent a fost publicată lista cu 
firmele care au depus ofertele financiare. Astfel, 
prima ofertă financiară a fost depusă de firma Pri-
secaru Catering SRL, administrată de Iustin Pri-
secaru. Cea de-a doua ofertă a fost depusă de 
firma La Pura Vida SRL, administrată de Oana Ra-
șiga. Cea de-a treia ofertă financiară a fost de-
pusă de firma Geolor Stone SRL, administrată de 
Verona Roman, iar cea de-a patra ofertă finan-
ciară a fost depusă de firma SmokeHouse SRL, 
administrată de Cătălin Petru Brânzanu.  

„Prin proiect și prin Programul-pilot se acordă 
un suport alimentar preşcolarilor și elevilor apar-
ținând Școlii Profesionale Fântânele, Școlii Pri-
mare nr. 2 Fântânele, Grădiniței cu Program 
Normal nr. 1 Fântânele și Grădiniței cu Program 
Normal nr. 2 Fântânele, județul Iași, care fac parte 
din cele 450 unități de învățământ preuniversitar 
de stat care beneficiază de acest proiect”, este 
precizat în documentele de pe SEAP.  

Astfel, la licitația din comuna Gropnița, două 
firme au depus ofertele financiare și vor să livreze 
mâncarea elevilor din localitate.  

Alexandra MAISNER

Două firme vor să furnizeze mâncarea 
elevilor din comuna Gropnița! Contractul 
are o valoare de peste 600.000 de lei
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Numeroase persoane sunt de părere că legea 
femicidului oferă mai multe drepturi pentru femei 
și pedepse mai mari pentru bărbații acuzați de 
agresiuni contra femeilor, din cauza genului. Par-
lamentul a adoptat legea cu o majoritate covârși-
toare, arătând cât de îngrijorător este acest 
fenomen. Societatea s-a împărțit din cauza aces-
teia, iar cei mai mulți bărbați se simt nedreptățiți. 

Mai multe drepturi pentru femei  
și pedepse mai mari pentru bărbați! 
În ziua de miercuri, 25 martie 2026, forul de-

cizional, Camera Deputaților, a adoptat proiectul 
de lege pentru prevenirea și combaterea femici-
dului și a violențelor care îl preced, cu o majoritate 
uriașă. Acesta surprinde măsuri de prevenție, 
educație, dar și sancțiuni mai dure pentru violența 
împotriva femeilor și crimele asociate acesteia. 

Actul normativ definește clar noțiunea de fe-
micid, incluzând atât uciderea intenționată a unei 
femei, cât și decesele rezultate din agresiuni sau 
alte infracțiuni intenționate. Definiția se aplică in-
diferent de relația dintre victimă și agresor. 

Este prevăzută majorarea pedepselor pentru 
infracțiuni grave comise în context de violență do-
mestică sau relații de control și dominație. De 
asemenea, instanțele vor putea constata automat 
pierderea de către agresor a dreptului de a moș-
teni victima, în cazul crimelor comise cu intenție. 

Totodată, mai multe instituții, printre care Po-
liția, Parchetele și Ministerul Justiției, au obligația 
de a publica anual rapoarte detaliate despre fe-
nomenul violențelor grave asupra femeilor. Aces-
tea vor arăta câte cazuri există, cum sunt 
soluționate și unde apar probleme. 

Ministrul Afacerilor Externe  
susține promulgarea legii 
Ministrul Afacerilor Externe, Oana Țoiu, a ofe-

rit o declarație prin care a subliniat importanța 
adoptării acestui act normativ, având în vedere 
numărul crescut al femicidelor. 

„Legea pe care am inițiat-o în mandatul tre-
cut, prin care ordinele de protecție pot fi emise 
de prima dată pe 12 luni, nu doar pe 6 luni cu pre-
lungiri succesive, este și ea în vigoare și un instru-
ment important pentru a încuraja victimele să se 
adreseze instanței și a le permite timpul necesar 
reconstruirii unor vieți departe de agresor”, a de-
clarat ministrul. 

Inițiativa legislativă pentru legea femicidului 
a plecat de la o serie îngrijorătoare de cazuri de 
violență domestică și ucideri ale femeilor din 
2025. Din această cauză, au avut loc numeroase 
proteste și petiții publice.  

În cursul anului trecut, 2025, au avut loc nici 
mai mult, nici mai puțin de 66 de femicide. Patru 
dintre aceste cazuri s-au petrecut în județul Iași, 
iar numărul este într-o creștere alarmantă. 

Bărbații se simt nedreptățiți 
Bărbații nu par să fie de acord cu această pro-

punere, fiind de părere că astfel se creează o 
mare discrepanță între genuri, iar astfel li se oferă 
mai multe drepturi femeilor. 

„Omorul trebuie să fie pedepsit aspru și egal 
în toate cazurile, nu doar în cazul femeilor!”, a 
spus Robert C., student în vârstă de 23 de ani. 

De asemenea, unele persoane susțin că fe-
meile nu ar trebui să aibă un tratament diferit. 

„Adică femeia este mai importantă decât un 
copil? De ce nu se aplică o pedeapsă mai aspră și 
atunci când victima este un copil? Există și situa-
ții când femeile ucid bărbați, nici ele nu ar trebui 
iertate în fața legii”, a spus Răzvan Z., șofer în vâr-
stă de 29 de ani. 

Legea prevede circumstanțe agravante atunci 
când victimele unor infracțiuni sunt copiii, încer-
când să protejeze persoanele vulnerabile. 

„Eu mi-am văzut mama agresată de tatăl meu, 
ani de zile. Cred că legea asta este menită să pro-
tejeze femeile agresate de soții acestora. Asta nu 
înseamnă că femeile nu ar trebui pedepsite dacă 
săvârșesc infracțiuni”, a spus Constantin L., pom-
pier în vârstă de 29 de ani. 

Legea nu prevede ca agresorul și victima să 
se afle într-o relație, fie ea amoroasă sau de altă 
natură. 

Femeile se susțin între ele 
Femeile sunt de părere că această lege este 

menită să le apere de violența bărbaților, fiind vi-
zibil mai vulnerabile. 

„Cam puțin 15-20 de ani pentru un omor. Ar 
trebui să primească pe viață”, a spus Lorena G., 
make-up artist, 27 de ani. Cu toate acestea, dacă 
femeile săvârșesc infracțiuni grave asupra băr-
baților, pot primi și ele pedepse semnificative, 
chiar și sub altă încadrare decât cea de femicid. 
„În sfârșit se conștientizează faptul că viața unei 
femei nu este mai prejos decât a unui bărbat, iar 
femeia este la fel sau mai valoroasă decât un băr-
bat”, a spus Nicoleta C., studentă, 23 de ani. 

În mai puțin de 3 luni, până la data de 20 mar-
tie 2026, au fost săvârșite 9 femicide la nivel de 
țară, dintre care 4 s-au petrecut în județul Iași. 
Unul dintre cei mai cunoscuți avocați din Iași, 
Doina Stupariu, a oferit un punct de vedere cu pri-
vire la fenomenul alarmant al femicidului. 

„Femicidul nu este doar o crimă, este o formă 
extremă de violență de gen. Încriminarea sa a fost 
necesară, pentru că din ce în ce mai multe femei 
sunt ucise doar pentru că sunt femei. În prezent, 
societatea are o problemă socială gravă: obser-
văm frecvent o toleranță la violență. Această re-
glementare dorește să protejeze dezechilibrul de 
putere. O societate sănătoasă nu mai poate tolera 
violența de gen”, a declarat avocata. Mai multe 
persoane consideră că legea femicidului oferă 
mai multe drepturi pentru femei și pedepse mai 
mari pentru bărbații acuzați de agresiuni contra 
femeilor, din cauza genului. 

Alina LUPU

Mai multe drepturi pentru femei  
și pedepse mai mari pentru bărbați!  
Legea femicidului a împărțit societatea!
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În spatele punctului gospodă-
resc de pe strada Stejar nr. 22 din 
cartierul Tătărași, la câteva luni, se 
adună mormane de gunoaie care 
stau cu săptămânile până sunt ridi-
cate. Conform localnicilor, unii din-
tre cetățenii care locuiesc la casele 
din zonă își aruncă gunoaiele de prin 
curte în spatele pubelelor, deși acest 
lucru este interzis. Astfel, oamenii 
sunt nevoiți să facă sesizări la Salu-
bris pentru ca angajații să curețe 
zona. 

Din păcate, este un fenomen 
care apare în multe locații. Oamenii 
aruncă tot felul de deșeuri din gos-
podării pe lângă punctele de colec-
tare. 

Strada din Tătărași  
este plină de mizerie 
În proximitatea punctului de co-

lectare de pe strada Stejar sunt 

numai gunoaie împrăștiate, iar miro-
sul este unul urât, de alimente stri-
cate. În spatele pubelelor sunt 
aruncate resturi de la copaci, sticle, 
cărămizi, bucăți de tablă, cutii de 
lemn.  

„Cred că, la câteva luni, este 
aceeași problemă, cei de la Salubris 
vin să curețe zona – după ce facem 
noi zeci de sesizări –, însă, după câ-
teva săptămâni, iar este numai mi-
zerie. Ce se întâmplă: unii vecini fac 
renovări sau au gunoaie în curte și 
vin să le arunce în spatele containe-
relor, doar că gunoaiele alea nu mai 
sunt ridicate. Mai mult, mizeria 
ajunge pe stradă – este împrăștiată. 
Vin animale, câini, sigur sunt și șo-
bolani pe acolo. Își fac cuib, pentru 
că gunoaiele alea stau ceva timp”, a 
spus Liviu Năstase, un localnic care 
locuiește în cartier. 

Unii localnici sunt revoltați de 
această situație și cer să fie luate 

măsuri. 
„Cei care locuiesc la casă vin să 

își arunce acolo resturile, bucăți de 
copaci, mobilier, tot felul de lucruri, 
dar ei nu înțeleg că nu sunt luate de 
acolo, dar tot le aruncă. De ce sun-
tem noi nevoiți să suportăm mizeria, 
să facă focar de infecție, la 2-3 luni, 
în spatele containerelor? Suntem la 
50 de metri de strada principală de 
la Ateneu, dar uitați ce mizerie!”, a 
spus un alt localnic. 

Responsabilii riscă amenzi 
Cei care au aruncat deșeurile pe 

spațiul public riscă acum amenzi 
dacă au fost surprinși de camerele 
de supraveghere. Din păcate, astfel 
de situații apar în multe locații din 
orașul Iași, iar în cele din urmă mun-
citorii de la Salubris sunt nevoiți să 
vină să curețe zona. Recent, mai 
multe persoane au fost amendate 

pentru că au aruncat la gunoi cana-
pele și mobilier. 

„Nu doar pe strada Stejar se în-
tâmplă acest lucru, sunt și alte loca-
ții în oraș unde este exact la fel. Vom 
interveni, în cele din urmă, pentru a 
salubriza toată zona. Sperăm că și 
camerele de supraveghere au sur-
prins cine a aruncat deșeurile, ca să 
trimitem imaginile la Poliția Locală 
Iași. Fiecare tip de deșeu are locul 
său. Avem diverse campanii de co-
lectare și a deșeurilor voluminoase. 
Soluții există, dar ține și de spiritul 
civic al cetățenilor în ce oraș vrem 
să trăim. Vom trimite o echipă ca să 
curețe zona respectivă”, a declarat 
Cătălin Neculau, directorul general 
Salubris SA. 

Pe strada Stejar din cartierul Tă-
tărași a fost împrăștiată mizerie, 
care a fost aruncată în spatele punc-
tului de colectare. 

Petronel ȘTEFAN

Mizerie insuportabilă pe o stradă din 
cartierul Tătărași din Iași! Localnicii 
aruncă gunoaiele din curte în spatele 
punctului de colectare
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Teatrul pentru Copii și Tineret „Luceafărul” din 
Iași introduce o nouă premieră în repertoriul pro-
priu, și anume spectacolul „Mica Sirenă” de Hans 
Christian Andersen, acordând o atenție deosebită 
decorului și scenografiei. Regizoarea Antonella 
Cornici montează primul său spectacol pentru 
copii și recunoaște că este mai dificil să creezi un 
moment pentru cei mici, iar tot procesul de la 
Teatrul „Luceafărul” a fost o adevărată provocare.  

Cât de mult contează decorul  
în spectacolul „Mica Sirenă”  
de la Teatrul „Luceafărul” din Iași 
Teatrul „Luceafărul” din Iași pregătește publi-

cului o premieră așteptată, care promite să îi 
poarte pe spectatori într-o lume acvatică plină de 
lumină, mister și emoție. Regizoarea Antonella 
Cornici aduce pe scenă o reinterpretare profundă 
și vizual spectaculoasă a basmului clasic „Mica Si-
renă” de Hans Christian Andersen, o poveste des-
pre dor, curiozitate, sacrificiu și întâlnirea dintre 
lumi diferite. 

În viziunea regizoarei Antonella Cornici, po-
vestea Arielei, interpretată cu sensibilitate de ac-
trița Camelia Dilbea, devine un traseu inițiatic în 
care dorul și iubirea devin forțe care depășesc li-
mitele dintre universul subacvatic și cel terestru.  

„«Mica Sirenă» este primul meu spectacol de-
dicat copiilor și, totodată, prima colaborare cu 
Teatrul «Luceafărul» Iași, o întâlnire care m-a 
provocat enorm. Uneori, cred că este mai dificil 
să construiești un spectacol pentru copii, pentru 
că generațiile se schimbă: poveștile rămân, dar 
spectatorii sunt alții. Am explorat împreună, ne-

am jucat, am căutat sensuri și am descoperit o 
lume din adâncurile mării, un univers plin de mis-
tere și emoții. Acest proiect poartă o parte din su-
fletul meu, iar bucuria de a-l fi creat și de a-l fi 
adus la viață aici, la Iași, este imensă. Mulțumesc 
tuturor pentru această aventură în lumea subac-
vatică”, a declarat regizoarea Antonella Cornici.  

Managerul Teatrului „Luceafărul”, teatrologul 
Oltița Cîntec, explică conceptul din spatele spec-
tacolului, care se bazează pe dorința și curiozita-
tea de a descoperi lumi și ființe diferite de ceea 
ce deja cunoaștem.  

„Titlul acesta clasic este pentru prima oară pe 
afișul teatrului nostru, o poveste care, dincolo de 
epicul în sine, are mult subtext – curiozitatea care 
ne caracterizează, interesul de-a descoperi noi 
lumi, de-a întâlni ființe altfel decât noi, dorul ca 
formă de afecțiune etc. E un spectacol modern, 
cu o vizualitate și o sonoritate speciale, care re-
creează balansul dintre mediul subacvatic și cel 
terestru”, precizează teatrologul Oltița Cîntec, ma-
nagerul Teatrului „Luceafărul” Iași. 

Premiera are loc vineri, 3 aprilie 
Conceptul scenografic poartă semnătura lui 

Andrei Botnaru, care a creat un univers subacva-
tic animat, fluid, unde luminile, umbrele și proiec-
țiile dau viață unei lumi în continuă transformare. 

Coregrafia Victoriei Bucun aduce energie și 
dinamism, prin dansurile sirenelor și ale căluților 
de mare, construind un limbaj corporal care su-
gerează ritmul adâncurilor. 

Printre elementele inedite ale spectacolului 
se numără apariția căluților de mare, adăugați în 

poveste chiar de regizoare. Aceștia sunt interpre-
tați de George Cocoș, Cezar Ichim, Cosmin Rota-
riu, Sebastian Pricop și Beatrice Volbea, 
acompaniind sirenele jucate de Ioana Corban, 
Ioana Iordache, Carmen Mihalache și Elena Zmun-
cilă. 

Teatrologul Oltița Cîntec precizează cât de im-
portant este decorul într-un astfel de spectacol, 
subliniind că acesta este unul dintre principalele 
elemente care oferă cadrul de basm. 

„Decorul este unul dintre elementele care 
compun lumea imaginară în care publicul este in-
vitat. Decorul poate fi realist, stilizat, virtual (pro-
iecție video sau mapping). Costumele sunt în 
egală măsură importante, creațiile actoricești, 
muzica, spațiul sonor etc., la fel. Nu putem vorbi 
despre primatul vreunuia dintre aceste elemente, 
teatrul e o artă sincretică”, a explicat teatrologul 
Oltița Cîntec. 

Spectacolul aduce pe scenă o echipă com-
plexă, cu actori ale căror interpretări promit să 
ofere profunzime și emoție unei povești familiare, 
revitalizate printr-o abordare contemporană. 

Premiera spectacolului „Mica Sirenă” este pro-
gramată pentru vineri, 3 aprilie, ora 18:00, fiind ur-
mată de o a doua reprezentație miercuri, 8 aprilie, 
ora 18:00. Biletele pot fi achiziționate de la casie-
ria Teatrului „Luceafărul” sau online. 

Astfel, Teatrul „Luceafărul” din Iași pregătește, 
în premieră, spectacolul „Mica Sirenă”, iar decorul 
promite să transpună spectatorii în lumea de 
basm a lui Hans Christian Andersen. 

Andreea ONOFREI 

Cât de important este decorul  
într-un spectacol pentru copii. Teatrul 
„Luceafărul” aduce în premieră basmul 
„Mica Sirenă” de Hans Christian Andersen
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„Zilele Porților Deschise” la Facultatea de Arte 
Vizuale și Design din cadrul Universității Naționale 
de Arte „George Enescu” Iași aduc un program 
special, dedicat elevilor aflați în perioada stabilirii 
traseului profesional și celor care se gândesc să 
urmeze studii superioare în domeniul artelor. Pro-
gramul cuprinde workshopuri și ateliere prin care 
vor fi prezentate ofertele educaționale ale facul-
tății, cât și expoziții ale studenților actuali. 

„Zilele Porților Deschise” invită liceenii 
la Facultatea de Arte Vizuale și Design 
Facultatea de Arte Vizuale și Design din Iași 

deschide larg porțile pentru elevii de liceu, viitorii 
candidați la admitere și toți cei interesați să des-
copere oferta educațională și atmosfera studen-
țească dintr-una dintre cele mai dinamice 
facultăți de artă din țară. Evenimentul „Zilele Por-
ților Deschise” își propune să ofere o imagine 
completă asupra programelor de studii, facilită-
ților și oportunităților pe care le oferă această fa-
cultate de prestigiu. 

Printre activitățile programate în această pe-
rioadă se numără tururile ghidate ale departa-
mentelor din cadrul facultății sau prelegeri pe 
teme relevante fiecărei specializări din programul 
de studiu. Tururile ghidate ale campusurilor și 
atelierelor și posibilitatea de a vedea laboratoa-

rele și spațiile creative din sediile facultății vor 
oferi tinerilor ocazia de a se familiariza cu insti-
tuția.  

De asemenea, vizitatorii vor participa la wor-
kshopuri interactive, conduse de cadre didactice 
și studenți, unde participanții pot experimenta 
tehnici de lucru vizual, design, pictură sau chiar 
fotografie. Întâlnirile cu profesorii și studenții, 
discuțiile directe despre planurile de studiu, ce-
rințe de admitere sau proiectele artistice, toate 
contribuie la o mai bună înțelegere a ceea ce pre-
supune studiul într-o facultate de arte.  

Totodată, în cadrul atelierelor vor fi prezentate 
și informații despre programele de licență, mas-
terat și alte opțiuni academice disponibile în ca-
drul Facultății de Arte Vizuale și Design. 

Studenții vor oferi sfaturi elevilor 
interesați de programele de studiu 
Evenimentul se adresează în special tinerilor 

aflați în etapa de stabilire a traseului profesional, 
oferindu-le răspunsuri practice și inspirație în ale-
gerea carierei artistice. 

Pentru actualii studenți ai Facultății de Arte, 
instituția a devenit un spațiu al creativității, unde 
au descoperit pasiuni noi și oameni care să îi spri-
jine în direcția artistică dorită.  

„Am decis să vin la Facultatea de Arte Vizuale 

și Design pentru libertatea creativă pe care o poți 
simți aici. Profesorii ne încurajează să experimen-
tăm, iar proiectele practice ne pregătesc pentru 
o carieră în acest domeniu. Ajungi să cunoști 
mulți oameni care te pot sprijini mai departe și, 
mai ales, înveți tehnici noi, perspective pe care le 
poți aborda”, a povestit Gabriela Rusu, studentă la 
Facultatea de Arte Vizuale și Design din Iași. 

De asemenea, unii studenți recunosc că fa-
cultatea le poate oferi deschiderea necesară pen-
tru a construi o carieră în domeniul visat.  

„Eu sunt la Sculptură și, pe lângă faptul că 
înveți cum să lucrezi în diferite tehnici, înveți să 
alegi materiale și cum să le folosești. Facultatea 
îți oferă șansa să participi la multe proiecte care 
să te dezvolte și să reușești să te remarci mai 
ușor. Este dificil să profesezi în domeniul ales la 
facultate, dar nu este imposibil. E foarte impor-
tant să încerci să înveți cât mai mult”, a adăugat 
Tudor Ștefan. 

Programul complet al manifestațiilor poate fi 
accesat pe site-ul Facultății de Arte Vizuale și 
Design.  

Astfel, „Zilele Porților Deschise” din cadrul Fa-
cultății de Arte Vizuale și Design reprezintă o oca-
zie pentru liceenii interesați de studii superioare 
în domeniul artelor de a descoperi ce presupune 
viața de student la o universitate de profil. 

Andreea ONOFREI 

„Zilele Porților Deschise” la Facultatea de Arte 
Vizuale și Design: „Este dificil să profesezi în 
domeniul ales la facultate, dar nu este imposibil”
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Ratele românilor scad de la 1 aprilie 2026, 
după ce dobânzile la credite vor înregistra o scă-
dere. De asemenea, urmează încă o reducere din 
vară. Cei care au rate la bănci vor resimți însă 
niște scăderi foarte mici ale ratelor, de numai câ-
teva zeci de lei în fiecare lună. Specialiștii în con-
sultanță financiară susțin că băncile vin cu 
diverse oferte pentru a atrage clienții. 

Scad ratele de la 1 aprilie 2026, 
 astfel că ieșenii vor plăti mai puțin  
în fiecare lună 
Indicele de referință pentru creditele acordate 

consumatorilor (IRCC) scade la 5,58% în intervalul 
1 aprilie – 30 iunie, de la 5,68% în primul trimestru 
din acest an. De asemenea, de la 1 iulie va fi înre-
gistrată o nouă scădere, la 5,55%. Specialiștii în 
consultanță financiară susțin că băncile vin cu di-
verse oferte, în perioada următoare, pentru a 
atrage clienții.  

„Da, IRCC este indicele cu care se calculează 
dobânda variabilă și, implicit, care ajută la calcu-
larea gradului de îndatorare. Cu alte cuvinte, în-

cepând cu 1 aprilie și, ulterior, cu 1 iulie, românii 
cu aceleași venituri se vor putea împrumuta cu 
sume mai mari de la bancă. Cei care au deja rate 
cu dobânda variabilă vor avea o scădere la rate 
pentru următorul trimestru (aprilie – iunie), iar de 
la 1 iulie va mai urma o scădere a ratelor (iulie – 
septembrie). Pe lângă IRCC, și dobânda fixă este 
în scădere. Băncile vin cu oferte competitive pen-
tru a atrage noi clienți în portofoliu și pentru a-i 
ajuta să își achiziționeze un imobil în condiții mai 
bune”, explică Diana Voiniciuc, consultant finan-
ciar.  

Tinerii din Iași au accesat credite pentru a 
cumpăra o locuință nouă.  

Scăderile la ratele lunare  
nu vor fi atât de semnificative 
 în următoarea perioadă  
Cei care au rate la bănci vor resimți însă niște 

scăderi foarte mici ale ratelor. Astfel, vor plăti mai 
puțin cu câteva zeci de lei în fiecare lună. De 
exemplu, la un credit de 210.000 de lei pe 300 de 
luni, acordat cu o marjă de 2,03 puncte procen-

tuale în funcție de ROBOR la 3 luni, respectiv de 
2,5 puncte procentuale în funcție de IRCC, de la 1 
aprilie 2026, clientul va plăti mai puțin cu 34 de 
lei. Diana Voiniciuc, consultant financiar din Iași, 
susține că cei care vor să acceseze un credit ar 
trebui să țină cont de mai multe aspecte:  

„La capitolul credite, problema este că per-
soanele nu țin cont de un anumit set de reguli. În 
primul rând, nu își permit creditul, dar vor să ac-
ceseze acel credit. Dacă mergi pe grad maxim de 
îndatorare, nu ai bani de avans, nu ai bani puși de-
oparte sau ai un avans minim, ce faci? În momen-
tul în care fluctuează ratele, ce faci? Nu e ok din 
punctul acesta de vedere. Ne luăm case mult mai 
scumpe decât ne permitem, profităm la maximum 
de gradul acela de îndatorare, dăm un avans 
foarte mic, ceea ce nu e ok, pentru că o să ajun-
gem în ipostaza în care o să trăim, de la o lună la 
alta, foarte greu”, susține Diana Voiniciuc, consul-
tant financiar.  

Ratele românilor scad de la 1 aprilie 2026, 
după ce dobânzile la credite vor înregistra o scă-
dere.  

Raluca COSTIN

Scad ratele românilor de la 1 aprilie 2026. 
Diana Voiniciuc: „Vor avea o scădere pentru 
următorul trimestru (aprilie – iunie)”
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Antreprenorii care vor să se înscrie în progra-
mul Start-Up Nation primesc vești proaste de la 
specialiștii în consultanță. Aceștia se așteaptă ca 
implementarea proiectelor să înceapă în 2027, 
mai ales că nu s-au finalizat cursurile de antre-
prenoriat. Drept urmare, nici înscrierile în pro-
gram nu au ajuns la final. Mai mult, deși era vorba 
ca antreprenorii să contribuie cu 10% din valoarea 
proiectului, specialiștii susțin că se așteaptă ca 
procentul să fie dublu, astfel încât șansele de ob-
ținere a celor 50.000 de euro/proiect să crească.  

Antreprenorii din Iași care vor să se 
înscrie în programul Start-Up Nation 
trebuie să aibă cofinanțarea  
de minimum 20% 
Specialiștii care se ocupă de proiectele pri-

vind accesarea unor fonduri prin programele de 
finanțare cu fonduri de la stat sau fonduri euro-
pene susțin că programul Start-Up Nation este 
mai greu accesibil potențialilor antreprenori. Veș-
tile nu sunt foarte bune pentru cei care vor să 
deschidă afaceri, întrucât programul se desfă-
șoară într-un ritm mai lent față de cum era pre-
conizată desfășurarea lui.  

„Cred că abia prin octombrie – noiembrie va fi 
contractarea, iar implementarea va începe abia 
din 2027, în ritmul în care se desfășoară lucrurile 
acum. Nu s-au terminat cursurile de antrepreno-
riat, deci nu s-au terminat nici înscrierile. Cel 
puțin 20% cofinanțare, în opinia mea, deci mai 

mult decât se preconiza, 10%, ca să poți să ai 
șanse să iei banii. Nu mai spun că, în ultimii ani, a 
devenit tot mai greu să accesezi banii din progra-
mele de start-up, deci cred că de aceea și intere-
sul este mai scăzut pentru Start-Up Nation 2026”, 
susține Mircea Ichim, consultant în accesarea su-
melor acordate în diverse programe de finanțare.  

Au finalizat cursurile 650 de antreprenori din 
Iași, din cei 1.087 înscriși. În total, la nivel național, 
în aplicația de pe site-ul Ministerului Economiei, 
Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului, s-au 
înscris peste 3.500 de societăți, iar o parte dintre 
acestea sunt din Iași. 

Ieșenii care depun proiectele în 
programul Start-Up Nation trebuie să 
finalizeze cursurile de antreprenoriat  
Potrivit specialiștilor din cadrul Ministerului 

Economiei, aplicația electronică pentru înscrierea 
la finanțare a societăților nou înființate de către 
absolvenții cursurilor de formare profesională, 
modulele 1 și 3, va rămâne deschisă timp de 45 de 
zile lucrătoare, începând cu ora 10:00 a primei zile 
de înscriere și până la ora 20:00 a ultimei zile de 
înscriere, cu posibilitatea de prelungire a terme-
nului, dar nu mai târziu de 7 zile lucrătoare de la 
finalizarea ultimului curs de formare. În acest 
context, absolvenții etapei de pregătire antrepre-
norială a programului beneficiază de șanse egale 
și timp suficient pentru a-și înființa societățile co-
merciale necesare înscrierii la finanțare. Pentru 

a obține banii acordați în program, aplicanții tre-
buie să finalizeze cursurile de antreprenoriat obli-
gatorii și să înființeze o firmă nouă.  

Programul este împărțit în doi piloni: Pilonul I, 
adresat tinerilor cu vârsta până în 30 de ani, din 
toate regiunile țării, cu buget de aproape 300 de 
milioane de euro, prin intermediul căruia se înfi-
ințează peste 5.000 de firme. Cel de-al doilea, cu 
buget de aproximativ 146 de milioane de euro, 
este pentru tinerii cu vârsta între 30-35 de ani, din 
regiuni mai puțin dezvoltate, cu excepția regiunii 
de dezvoltare București – Ilfov. Acest pilon este 
adresat și categoriilor vulnerabile, cum sunt șo-
merii sau persoanele cu grad scăzut de instruire 
formală. În cadrul acestui pilon se acordă finan-
țarea pentru înființarea a 2.500 de firme.  

Programul vizează susținerea a cel puțin 7.500 
de afaceri noi și generarea a minimum 15.000 de 
locuri de muncă. Bugetul total al ediției din acest 
an este de 446,18 milioane de euro, fiind finanțat 
din fonduri externe nerambursabile, prin Progra-
mul Educație și Ocupare 2021-2027. Antreprenorii 
sunt nemulțumiți de lipsa de transparență a au-
torităților cu privire la programul Start-Up Nation. 
Specialiștii în acordarea fondurilor europene sus-
țin că antreprenorii care vor să se înscrie în pro-
gramul Start-Up Nation trebuie să ia în calcul o 
cofinanțare mai mare și faptul că implementarea 
proiectelor se va face abia din 2027. 

Raluca COSTIN

Vești proaste pentru antreprenorii care 
vor să se înscrie în programul Start-Up 
Nation: „Abia în 2027 va începe 
implementarea proiectelor”
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Afaceri de zeci de milioane de euro cu statul 
are firma din Iași care a semnat peste 4.700 de 
contracte fără licitație în ultimii 8 ani. Societatea 
se numește Strungariu & Co Rigams L M SRL și 
este administrată de Dumitru Strungariu. Acesta 
vinde orice i se cere, de la varză, ceapă, pahare 
de carton, până la sare pentru deszăpezire, bate-
rii, ouă, inclusiv butelii cu gaz și mobilă. Totul, deși 
obiectul de activitate al firmei administrate de 
Dumitru Strungariu este „Comerț cu ridicata al 
aparatelor electrice de uz gospodăresc, al apara-
telor de radio și televizoarelor”.  

Așa arată o afacere de zeci de milioane 
de euro cu statul! Firma din Iași, 
administrată de Dumitru Strungariu,  
a primit peste 4.000 de contracte  
fără licitație  
Societatea Strungariu & Co Rigams L M SRL, 

înființată în anul 1992, cu sediul într-un aparta-
ment la etajul 1 al unui bloc de pe strada Carpați 
din Iași și administrată de Dumitru Strungariu, 
este una cu un real succes în municipiu. În ultimii 
8 ani, adică în perioada 2018-2026, firma a primit 
prin încredințare directă, adică fără licitație, un 
total de 4.785 de contracte de la primării și dife-
rite instituții publice din județul Iași. În total, aces-
tea au o valoare de 5.689.302 lei, fără TVA. Însă, 
la această sumă se mai adaugă și contractele 
câștigate prin licitație în perioada anilor 2018-
2026. Este vorba despre 142 de asemenea con-
tracte, care au o valoare totală de 80.293.395 de 
lei, fără TVA. Astfel, doar din afacerile cu statul, 
firma Strungariu & Co Rigams L M SRL a adunat, 
în ultimii ani, contracte cu o valoare totală de 
85.982.697 de lei, fără TVA, adică aproximativ 
16,862 milioane de euro. Însă trebuie să precizăm 
că sumele sunt mult mai mari, pentru că societa-
tea semnează constant contracte și cu Citadin 
SA, însă conducerea ține secrete licitațiile pe care 
le face cu Dumitru Strungariu. Însă ne-am obiș-
nuit deja ca, atunci când vine vorba de Citadin SA, 
sumele și contractele să nu fie transparente.  

Însă, ceea ce ridică mari semne de întrebare 
este, pe lângă rapiditatea cu care contractele 
sunt încredințate fără licitație, varietatea produ-
selor pe care le vinde Dumitru Strungariu. Deși 
potrivit informațiilor publice firma administrată 
de acesta ar trebui să se ocupe cu „comerț cu ri-
dicata al aparatelor electrice de uz gospodăresc, 
al aparatelor de radio și televizoarelor”, ceea ce 
livrează firma nu are nicio legătură cu ce este în-
registrat la ONRC.  

De exemplu, Strungariu & Co Rigams L M SRL, 
începând cu data de 18 ianuarie 2026 și până pe 
data de 25 martie 2026, când a fost înregistrată 
ultima achiziție pe SEAP, a primit 115 contracte 
fără licitație, cu o valoare de 338.292 de lei, fără 
TVA. Însă, produsele sunt foarte variate.  

De exemplu, pe data de 25 martie 2025, firma 
a primit un contract de la un cămin de pensionari 
din Iași, în valoare de 2.935 de lei, fără TVA, pentru 
furnizarea alimentelor. Pe data de 17 martie 2026, 
firma Strungariu & Co Rigams L M SRL a primit un 
alt contract, de această dată de la Salubris SA, 
pentru furnizare apă carbogazoasă, iar pe data de 
23 februarie 2026 a fost atribuit, direct de către 
Primăria Rediu, firmei lui Strungariu un contract 
pentru „sare drumuri deszăpezire vrac”. Acesta a 
avut o valoare de 14.000 de lei, fără TVA.  

La o scurtă privire peste contractele atribuite 
direct pare că societatea administrată de Dumitru 
Strungariu ar putea să concureze cu hipermarke-
turile din țară atunci când vine vorba despre va-
rietatea produselor pe care le are. Însă ne 
întrebăm: oare această firmă are toate documen-
tele necesare ca să poată vinde atât produse ali-
mentare, cât și substanțe chimice?  

Dumitru Strungariu pare  
că vinde orice, doar pentru  
a încasa cât mai mulți bani de la stat  
Pe lista produselor pe care firma administrată 

de Dumitru Strungariu le vinde se mai numără și 
pateul vegetal Ardealul, pe care l-a furnizat unui 
spital din municipiul Iași pentru suma de 2.265 de 
lei, fără TVA. Aceeași unitate medicală a atribuit 
direct firmei Strungariu & Co Rigams L M SRL și 
un contract pentru furnizare broccoli, oregano, 
măsline la cutie de 2,5 kilograme, dar și stafide la 
pungă, piper măcinat, amestec de legume mexi-
cane și fasole păstăi congelată.  

Însă, firma lui Dumitru Strungariu mai vinde și 
apă distilată, clorură tehnică de calciu, lapte praf, 
sare marină la tablete, dar și sârmă neagră, 
esențe de vanilie, eugenii, coșuri pentru gunoi, 
tăiței, spaghete, orez și materiale de întreținere 
rutieră.  

Un alt exemplu: în anul 2025, firma Strungariu 
& Co Rigams L M SRL a primit prin încredințare di-
rectă 392 de contracte fără licitație, cu o valoare 
totală de 381.262 de lei, fără TVA. Printre con-
tracte se numără și unul care are ca obiect furni-
zarea de „limitatoare de viteză”. Concret, pe data 
de 9 decembrie 2025, Salubris SA a atribuit direct 
firmei Strungariu & Co Rigams L M SRL un con-
tract în valoare de 1.564 de lei, fără TVA. Acesta a 
avut ca obiect „furnizare limitator viteză”.  

Totodată, pe data de 08.12.2026, la ora 12:12, 
Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului a atribuit direct firmei administrate de 
Dumitru Strungariu, la ora 14:59, un contract în va-
loare de 1.650 de lei, pentru furnizarea unor furaje 
(tărâțe de grâu).  

Tot anul trecut, firma lui Strungariu a primit și 
de la comuna Șipote din județul Iași un contract 
fără licitație, pe data de 24 noiembrie 2025. Con-
tractul a avut ca obiect „achiziționare materiale 

deszăpezire” și o valoare de 950 de lei. Aceeași 
firmă, pe data de 27 octombrie 2025, a semnat un 
contract cu o universitate din Iași, prin care se 
obliga să livreze varză pentru suma de 840 de lei, 
fără TVA. În același sens, tot firma lui Dumitru 
Strungariu a furnizat târnăcop și coadă de târnă-
cop la Salubris SA. Însă, pentru că firma Strunga-
riu & Co Rigams L M SRL pare că livrează orice – 
important este să se încaseze bani, iar cifra de 
afaceri să se rotunjească –, în anul 2021, la o uni-
versitate din Iași, Dumitru Strungariu a furnizat și 
butelii cu gaz, dar și sacoșe cu imprimeu, așa cum 
apare pe SEAP că au fost furnizate Spitalului pen-
tru Copii „Sf. Maria” din Iași, în același an.  

Trebuie spus că, pe lângă produsele alimen-
tare, materialele de construcții, produsele pentru 
deszăpezirea drumurilor, firma Strungariu & Co 
Rigams L M SRL vinde și mobilă. De exemplu, două 
contracte au fost atribuite societății de către Sa-
lubris SA, în anul 2021, care aveau ca obiect „Pa-
chet mobilier departament juridic” și „Pachet 
mobilier departament financiar”. Însă, Dumitru 
Strungariu a furnizat către aceeași societate și 
beton. Iar în același an, dar la Creșa „Sf. Maria” din 
Iași, firma lui Dumitru Strungariu a furnizat și di-
ferite echipamente de bucătărie. Deci încă o do-
vadă a faptului că, deși obiectul de activitate a 
firmei Strungariu & Co Rigams L M SRL este „Co-
merț cu ridicata al aparatelor electrice de uz gos-
podăresc, al aparatelor de radio și televizoarelor”, 
societatea se ocupă cu furnizarea oricăror alte 
produse.  

Contracte de peste 80 de milioane  
de lei, câștigate prin licitație  
Trebuie precizat și faptul că firma Strungariu 

& Co Rigams L M SRL a câștigat, în perioada anilor 
2018-2026, nu mai puțin de 142 de contracte. 
Acestea au o valoare de 80.293.395 de lei, fără 
TVA.  

Potrivit informațiilor publice, firma Strungariu 
& Co Rigams L M SRL, administrată de Dumitru 
Strungariu, a înregistrat, în anul 2024, o cifră de 
afaceri în valoare de 12.025.738 de lei, un profit 
net de 2.197.652 de lei și datorii în valoare de 
4.165.082 de lei, cu 6 angajați. Astfel, aceasta este 
afacerea de zeci de milioane de euro cu statul pe 
care Dumitru Strungariu a dezvoltat-o prin firma 
din Iași, Strungariu & Co Rigams L M SRL, prin 
care au fost semnate peste 4.700 de contracte 
fără licitație.  

Alexandra MAISNER

Afaceri de zeci de milioane de euro cu statul! O firmă din Iași are peste 
4.700 de contracte fără licitație. Societatea vinde cimbru, fasole,  
pahare de carton, baterii, sare pentru deszăpezire și butelii cu gaz
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Au fost clipe de groază la Iași, după o 
petrecere. Patru indivizi au făcut 
scandal, iar mai apoi au încercat să 
dea foc unei case. Au mers la un 
peco, au cumpărat benzină și sticle, 
apoi au atacat. Doar o minune  
a făcut ca nimeni să nu moară 

 
Mihai Gheorghe Amariei, Petrișor Mihai Sasu, 

Romeo Constantin Avroian și Alex Gabriel Voicu 
au intrat, de ieri, în rândul infractorilor, asta după 
ce s-au trezit actori în filme de acțiune. Povestea 
celor patru începe pe 17 aprilie 2022, în localitatea 
ieșeană Stolniceni-Prăjescu. Amariei, Sasu, Avro-
ian și Voicu au ajuns la o petrecere de majorat, la 
Căminul Cultural din comună, însă nu au fost pri-
miți cu brațele deschise. După un schimb de re-
plici, cei patru s-au luat la bătaie cu mai multe 
persoane și au provocat distrugeri. După conflict, 
indivizii au plecat și au ajuns la un magazin, având 
„pata” pusă pe unul dintre bărbații cu care s-au 
certat. Acolo au fost găsiți de polițiști și duși la 
secție.  

„Cei patru inculpați s-au reunit în fața maga-
zinului din localitatea Stolniceni-Prăjescu, unde 
au fost identificați de organele de poliție, sesizate 
de participanții la petrecere, fiind conduși la se-
diul poliției pentru declarații privind incidentul ce 
tocmai avusese loc. După plecarea de la poliție, 
moment situat în jurul orei 02:00, cei patru incul-
pați s-au urcat în autoturismul Audi, moment în 
care inculpatul Sasu Petrișor Mihai, vizibil nemul-
țumit de distrugerile produse autoturismului său 
și de altercația anterioară, le-a propus celorlalți 
să se întoarcă pentru a-i bate pe cei implicați în 
conflict. Imediat după aceea, acesta a afirmat că 
ar fi mai eficient să le dea foc locuinței, susținând 
că știe cum să procedeze, întrucât ar mai fi recurs 
la astfel de fapte în trecut, încurajându-i pe ceilalți 
să meargă să-i «terorizeze»”, se arată în rechizi-
toriu. 

Ca în filme: au cumpărat  
benzină și sticle de la o stație peco 
Pentru a-și duce planul la capăt, Sasu și-a luat 

tovarășii și au mers la o benzinărie de unde au luat 
sticle și combustibil pentru a confecționa coc-
ktailuri Molotov.  

„După achiziționarea materialelor, inculpații s-
au deplasat într-o zonă izolată din apropierea lo-
calității Cozmești, unde au procedat la 
confecționarea dispozitivelor incendiare. Au fost 
pregătite inițial cinci sticle incendiare (folosindu-
se sticle de apă Borsec de 0,75 litri), ulterior, in-
culpații hotărând să revină la stația de carburant 
pentru a cumpăra alte recipiente, în scopul con-
fecționării unui număr mai mare de dispozitive in-
cendiare. După ultima achiziție de recipiente din 
sticlă și a hârtiei necesare confecționării fitilelor, 

inculpații s-au deplasat împreună în aceeași zonă 
izolată în care lăsaseră anterior primele sticle um-
plute cu benzină”, au stabilit anchetatorii. 

Au demontat numărul  
de înmatriculare și au mers pe câmp 
Pe drumul spre locuința bărbatului căruia 

voiau să-i dea o lecție, indivizii au demontat nu-
mărul de înmatriculare a autoturismului și au în-
cercat să nu fie observați.  

„Deplasarea a continuat astfel fără plăcuțe, pe 
un traseu ocolitor, iar inculpații au ajuns pe un 
teren agricol (câmp cu lucernă), în spatele locuin-
ței persoanei vătămate, dincolo de calea ferată. 
Șoferul a oprit motorul, iar toți patru au coborât 
și s-au îndreptat către portbagaj, de unde au luat 
sticlele incendiare astfel: fiecare, câte două sti-
cle, cu excepția inculpatului Sasu Petrișor Mihai, 
care a luat trei sticle. Ajunși în zona din spatele 
casei, inculpații au coborât de pe linia ferată către 
drumul din spatele locuinței și au așezat sticlele 
pe sol. Inculpatul Sasu Petrișor Mihai, aflat în po-
ziție ghemuită, a aprins fitilul unei sticle și a arun-
cat-o în direcția casei, însă aceasta nu a produs 
efect, nefiind spartă. Ulterior, a aprins fitilul celei 
de-a doua sticle, iar ceilalți inculpați au aprins fie-
care fitilul câte unei sticle. Aruncările inițiale nu 
au produs rezultatul urmărit, sticlele fie lovindu-
se de un copac și căzând fără a se sparge, fie 
ajungând pe iarbă fără spargere, ceea ce a deter-
minat continuarea acțiunii”, au mai stabilit anche-
tatorii. 

Clipe de groază după o petrecere 
terminată cu scandal la Iași 
Din cele 10 sticle, doar una s-a aprins, asta 

după ce Sasu a aruncat-o printr-o fereastră, în in-

teriorul casei.  
„În final, inculpatul Sasu Petrișor Mihai a 

rămas cu ultima sticlă intactă, s-a apropiat de pe-
retele din spatele locuinței și a aruncat sticla di-
rect prin fereastră, în interiorul unei camere. După 
producerea incendiului, inculpații s-au retras 
către autoturism, inculpatul Sasu rămânând ulti-
mul, oprindu-se pentru a privi încă o dată spre lo-
cuință, înainte de a părăsi zona. Ulterior, cei patru 
au plecat către o discotecă din Hălăucești, iar pe 
traseu au oprit pe un câmp, unde au remontat plă-
cuțele de înmatriculare. În autoturism, inculpatul 
Sasu Petrișor Mihai i-a încurajat pe ceilalți, afir-
mând că nu li se va întâmpla nimic rău. La mo-
mentul comiterii faptei, în imobilul persoanei 
vătămate se aflau aceasta, mama sa, precum și 
doi minori, de 10 și 7 ani”, se mai arată în rechizi-
toriu.  

Condamnați la ani grei de închisoare 
Ieri, judecătorii de la Tribunalul Iași i-au con-

damnat pe cei patru indivizi la ani grei de închi-
soare. Sasu Petrişor Mihai (cunoscut cu 
antecedente penale) a fost condamnat la pe-
deapsa închisorii de 9 ani, pentru săvârșirea in-
fracțiunii de „tentativă la omor calificat” și la 
pedeapsa închisorii de 3 ani, pentru săvârșirea in-
fracțiunii de „distrugere”. Amariei Mihai Gheorghe 
a fost condamnat la pedeapsa închisorii de 8 ani, 
pentru săvârșirea infracțiunii de „tentativă la 
omor calificat” și la pedeapsa închisorii de 2 ani, 
pentru săvârșirea infracțiunii de „distrugere”. 
Aceleași pedepse le-au primit și Avroian Romeo 
Constantin și Voicu Alex Gabriel. Iată că, după pe-
trecerea terminată cu scandal la Iași, s-a lăsat cu 
ani grei de pușcărie. 

Lucian SAVA

Clipe de groază după o petrecere terminată cu scandal la Iași. Patru 
indivizi au luat sticle și benzină dintr-un peco, apoi au încercat să dea 
foc unei case. Cocktailurile Molotov le-au făcut pe câmp
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Familia Baltag a fost în Franța, în 
anul 2011, unde a văzut o fermă de 
găini „free range”. Nu a durat mult 
până când Florin și Vasilica au cum-
părat la Târgu Frumos șase găini și 
un cocoș, iar când cererea pentru 
ouă din partea clienților a crescut, 
au cumpărat mai multe păsări, până 
au ajuns la 1.000. Florin, inginer zoo-
tehnist, spune că nu a deschis ferma 
pentru bani, ci pentru formarea unui 
stil de viață sănătos pentru familie 
și clienții săi. Produce 300.000 de 
ouă anual la Agro Floris Farm și 
spune că prețurile nu vor crește de 
Paște.  

Familia Baltag a înființat 
ferma de găini „free range”, 
pe dealul din Târgu Frumos, 
după un model  
văzut în Franța 
Soții Florin și Vasilica Baltag se 

ocupă de creșterea găinilor din anul 
2018. Găinile din rasele Super Harco 
– negre, cu guler galben –, Negru de 
Moravia – negre, cu guler portocaliu 
–, Lohman Brown – cele roșii – și Le-
ghorn – găinile albe – cresc liber. Po-
trivit cerințelor de bunăstare pentru 
sistemul „free range”, este nevoie de 
o suprafață de 0,4 hectare pentru 
1.000 de găini. În Târgu Frumos, su-
prafața este aproape dublă. „ Eu am 
făcut ferma de păsări pentru că asta 
mi-am dorit, o fermă de găini ouă-
toare în sistem «free range». Am 
văzut în Franța modelul acesta, mi-

a plăcut foarte mult și de asta am 
vrut să fac și eu. În una dintre vizi-
tele mele în străinătate, prin 2011, am 
văzut-o. Am venit acasă și am înce-
put pregătirile. Am cumpărat terenul 
în 2013-2014. În 2016 am făcut fân-
tâna; gardul, prin 2018. Am luat 6 
găini și un cocoș. Așa am început 
totul! Am crescut în funcție de nu-
mărul clienților. La început, clienții 
au fost prietenii și familia, apoi, din 
vorbă în vorbă, 10 ouă într-o parte, 10 
în altă parte, a crescut numărul de 
clienți. Am crescut și eu numărul de 
găini. A crescut cererea. Am mai luat 
100 de găini, în funcție și de spațiu. 
Mai întâi am făcut un coteț de paleți. 
Am avut un cort și mi l-a luat vântul 
și tot așa”, povestește Florin Baltag.  

O altă poveste de succes este a 
familiei Croitoru, care deține o fermă 
zootehnică la Erbiceni.  

Florin Baltag: „De vreo doi 
ani a început să se schimbe 
mentalitatea cu «mâncăm 
mai sănătos», iar în iarna 
asta a fost «boomul»” 
Acesta spune că a început să 

aibă tot mai mulți clienți, mai ales 
când a început pandemia, și au înce-
put livrările la domiciliu.  

„Noi am dus-o foarte bine atunci. 
De la pandemie ne-am dat seama că 
a crescut numărul clienților. Atunci 
a fost o schimbare. Noi făceam li-
vrări la domiciliu în Iași, iar pentru 
mulți a fost ușor. Ei stăteau închiși, 

noi aduceam produsele. De vreo doi 
ani a început să se schimbe menta-
litatea cu «mâncăm mai sănătos», 
iar în iarna asta a fost «boomul». 
Pentru noi a fost o creștere în fie-
care an, dar iarna asta a fost chiar 
neașteptat. Cred că e vorba de o 
conștientizare a clienților. Avem 
mulți urmăritori pe pagina de Face-
book și TikTok. Chiar dacă ne-a fost 
spartă pagina de Facebook o dată, 
tot am adunat mulți urmăritori. 
Acum ne pregătim pentru Paște. Noi 
am mers mereu pe calitatea și mă-
rimea oului, adică: oul «S» costă 1 
leu; oul «M», 1,2 lei; oul «L», 1,5 lei și 
celelalte, cu două gălbenușuri, 2 lei. 
Noi am păstrat prețul acesta din 
2019-2020. Nu oscilăm, păstrăm 
același preț și aceeași calitate. Nu 
mai știu cum să dau la oameni, că 
am multe comenzi de ouă și număr 
limitat. Noi suntem de ceva ani pe 
piață și aveam clienți dinainte să 
mergem la târgul organizat de Direc-
ția Agricolă”, explică inginerul zoo-
tehnist.  

Pe de altă parte, Alexandru Pa-
șaniuc este un tânăr din Iași care ad-
ministrează o fermă zootehnică cu 
succes.  

Clienții care cumpără din 
ferma de la Târgu Frumos 
sunt clienți persoane fizice, 
cât și persoane juridice  
Toate ouăle culese într-o zi se 

vând imediat. „Avem în jur de 800 de 
ouă vânzare pe zi. Vindem de la o zi 
la alta, fără probleme. La 1.000 de 
găini variază numărul. Acum a dat 
colțul la iarbă și a mai crescut. Clien-
ții sunt din Iași, Târgu Frumos. Lu-
crăm cu Cafeneaua Piața Unirii, cel 
mai mare client al nostru de 3-4 ani. 
Mai avem o cofetărie din Lețcani, 
Asofii. Aceștia sunt clienții ficși, iar 
o parte, la liber, ca să avem totul 
proaspăt în fiecare zi. Nu rămânem 
cu ele. Eu sunt inginer zootehnist. 
Am terminat acum managementul 
producției animale. Pe lângă ferma 
cu păsări, mai avem și un magazin 
cu furaje în Târgu Frumos, de hrană 
animale. Am început cu magazinul 

Agro Floris, apoi Agrofloris Farm, 
ferma și, când vor fi bani, magazinul 
de lângă fermă. Eu și soția ne ocu-
păm de tot. De dimineață până se în-
tunecă și, câteodată, mai mult. Tot 
ce am făcut a fost din banii noștri. 
Credeți-mă că soția se ruga de mine 
să îi iau tampoane. Îmi cer scuze că 
spun asta, dar tot ce aveam – că era 
10 lei – băgam acolo, în fermă. A luat 
soția salariul, o primă, am băgat în 
fermă. Cât am avut, 10 lei, 100 de lei, 
toți i-am băgat aici. De 7 ani am 
făcut aici, am dormit și aici. Am luat 
soția din centrul Iașului și am adus-
o aici, pe un deal, într-o rulotă”, mai 
spune Florin Baltag.  

Florin Baltag: „În Târgu 
Frumos am văzut că e 
nevoie de 3,5-4.000.000  
de ouă pe an” 
În zona Târgu Frumos ar mai fi 

loc de alți producători, spune ingine-
rul. „Am făcut un studiu de caz și, pe 
Târgu Frumos, am văzut că e nevoie 
de 3,5-4.000.000 de ouă pe an. Eu 
produc 300.000 de ouă pe an, adică 
mai este loc și pentru alții pe piață. 
Nici nu e ușor să faci asta. Noi nu 
avem nici curent, nu avem apă. Noi 
suntem off-grid total acolo, cu gene-
rator și panouri, sobe pe butelie. Râ-
deam cu prietenii noștri că găinile 
stau câteodată mai bine decât eu și 
soția mea. Le mai punem și muzică 
câteodată”, râde Florin Baltag.  

Întrebat dacă are profit din 
această afacere, inginerul spune că: 
„nu este vorba despre bani, este un 
«lifestyle»”.  

„Când o faci pentru bani, e afa-
cere. Investițiile se fac în funcție de 
buzunarul și obiectivele fiecăruia. 
Per ansamblu, ne este bine. În gene-
ral, totul s-a construit pe principiul 
picăturii chinezești. Azi un cui, 
mâine o bârnă. Și tot așa”, explică 
producătorul.  

Familia Baltag a înființat ferma 
de găini „free range” la Târgu Frumos 
după ce a văzut un model de astfel 
de fermă în Franța.  

Raluca COSTIN

Familia Baltag a văzut modelul în Franța 
și a deschis la Iași o fermă de găini  
„free range”. „Le mai punem și muzică”
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Mai mulți studenți de la Facultatea de Litere a 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) sunt ne-
mulțumiți de concluzia la care s-a ajuns în urma 
anchetei interne desfășurate după ce au fost fă-
cute publice o serie de acuzații grave la adresa 
unor profesori. Conducerea Facultății de Litere a 
declarat că acuzațiile studenților nu se confirmă, 
însă cei din urmă susțin că ancheta a fost una su-
perficială și că problemele continuă să existe. 

S-a finalizat ancheta  
de la Facultatea de Litere a UAIC  
După scandalul declanșat în luna februarie 

2026, privind presupuse abateri ale unor cadre di-
dactice, conducerea Facultății de Litere din ca-
drul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași a 
anunțat că acuzațiile nu se confirmă. 

În urmă cu o lună, un grup anonim de studenți 
de anul III de la Facultatea de Litere a Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași au făcut o sesizare 
către Rectorat, în care au adus acuzații grave 
unor cadre didactice din instituție. În sesizarea 
inițială, mai mulți studenți au reclamat că în ca-
drul facultății există un climat constant de intimi-
dare. Printre profesorii acuzați că ar contribui la 
consolidarea unui mediu ostil, bazat pe jigniri și 
amenințări, se numără prof. dr. Dragoș Cojocaru 
și lect. dr. Oana Franțescu. 

De asemenea, erau menționate situații de fa-
voritism, unde lect. univ. dr. Livia Iacob a fost acu-
zată de un comportament inadecvat față de unul 
dintre studenți, pe care l-ar invita adesea în cabi-
netul său. Conf. univ. dr. Ioan Milică și lect. dr. Mă-
dălina Mandici au fost acuzați că nu își țineau 
cursurile conform programului stabilit, iar conf. 
dr. Teodora Ghivirigă a fost reclamată că ar folosi 
metode de evaluare diferite, în funcție de student. 

La rândul său, prodecanul Facultății de Litere, 
lect. dr. Ilie Moisuc, nu a scăpat de acuzații, 
acesta fiind reclamat pentru o lipsă de interes în 
privința rezolvării problemelor studenților de la 
limbi străine, cât și pentru că ar avea relații de altă 
natură decât cele profesionale cu studentele. 

Decanul Facultății de Litere, conf. univ. dr. 
Doina-Claudia Tărnăuceanu, a transmis oficial că 

instituția a derulat o analiză internă completă, în 
urma sesizărilor anonime primite.  

„Desigur, s-a făcut o analiză internă. S-au ana-
lizat toate documentele pe care le-am avut la dis-
poziție, fișele de disciplină. S-a discutat cu 
cadrele didactice, cu studenții care au dorit, din 
proprie inițiativă, să vorbească. În urma demer-
surilor noastre, am ajuns la concluzia că acuzațiile 
făcute în luna februarie 2026 nu se confirmă în ni-
ciun fel. Nu am încercat, sub nicio formă, să iden-
tificăm studenții care au adus acuzațiile 
respective”, a declarat conf. univ. dr. Doina-Clau-
dia Tărnăuceanu, decan al Facultății de Litere. 

Studenții sunt nemulțumiți  
de concluzia consiliului 
De asemenea, a fost pusă la dispoziție de 

către decanul Facultății de Litere, conf. univ. dr. 
Doina-Claudia Tărnăuceanu, o secvență din ra-
portul întocmit și trimis către Rectorat.  

„La data de 24.02.2026, la ora 09:30, Consiliul 
Facultății s-a întrunit în ședință, iar aspectele cu-
prinse în conținutul sesizărilor anonime au fost 
discutate la punctul 4 al ordinii de zi. În urma ana-
lizei documentelor prezentate – declarațiile ca-
drelor didactice implicate, evaluările anuale 
realizate de studenți, fișele de activitate zilnică, 
declarațiile asumate ale unor studenți din anul al 
III-lea –, Consiliul a concluzionat că sesizările for-
mulate la adresa cadrelor didactice nu se con-
firmă”, se arată în raport.   

În timp ce conducerea facultății insistă că a 
tratat situația cu responsabilitate, mai mulți stu-
denți se declară nemulțumiți de rezultatul analizei 
desfășurate. 

„Nu se aștepta nimeni oricum să se confirme 
ceva, e normal să se ascundă unii pe alții. Studen-
ții nu merg să reclame decât anonim, de frică, și 
când o fac, nu se întâmplă nimic, pentru că se 
spune mereu că sunt acuzații care nu pot fi con-
firmate. Ni se spune la final de semestru să eva-
luăm profesorii, dar nu știu cât le pasă cu 
adevărat de evaluările noastre. Sunt foarte multe 
probleme la Facultatea de Litere și nu cred că o 
să se schimbe ceva”, au declarat aceștia, sub pro-

tecția anonimatului. 
Aceștia acuză lipsa de reacție și lipsa de 

transparență și spun că au sentimentul că facul-
tatea nu îi susține atunci când decid să își discute 
nemulțumirile. De asemenea, vorbesc despre 
practici abuzive și încălcări ale regulamentului.  

„Sunt profesori care dau lucrări la seminar și 
le corectează studenții între ei, iar profesorul nu 
se mai uită după peste, așa că rămân notele 
cumva puse de studenți. Nu vreau să dau nume, 
pentru că am văzut și de data aceasta că poți să 
aduci acuzații cu nume și prenume și tot degeaba 
este. Toți știu ce se întâmplă, că sunt profesori 
care încalcă regulamentul și nu se face nimic. 
Este o doamnă profesor la Catedra de Limbă ro-
mână care nu te lasă cu refacere, iar după nu te 
lasă să dai examenul în sesiune, ci doar în res-
tanță, ceea ce nu este corect, pentru că studentul 
are dreptul să susțină un examen în sesiunea de 
examene și, abia după, dacă nu îl ia, în cea de res-
tanțe. Nu mai spun de profesorii la care poți să dai 
examenul și de 4-5 ori, că nu te trec și, dacă în-
trebi ce ai greșit, nu primești niciun răspuns sau 
te cheamă la mărire, unde ți se pun întrebări la 
care, dacă nu răspunzi cuvânt cu cuvânt din car-
tea lor, nu ai nicio șansă să treci”, au spus aceș-
tia. 

„Sunt mai mulți profesori  
care nu vin la cursuri” 
O altă problemă pe care aceștia o reclamă o 

reprezintă absențele neanunțate ale unor cadre 
didactice, studenții așteptând inutil în sala de 
curs.  

„Sunt mai mulți profesori care nu vin la cur-
suri, la seminare, și unii nici măcar nu anunță din 
timp. Trimit un mesaj când deja mare parte din 
studenți sunt în sală. Unii profesori chiar își fac 
meseria din plăcere și se vede la ei, dar nu sunt 
mulți și au și ei de suferit de pe urma celor care 
nu respectă regulamentul”, au precizat studenții 
nemulțumiți de rezultatul anchetei interne desfă-
șurate la Facultatea de Litere din Iași.  

Aceste declarații indică o neîncredere pro-
fundă în mecanismele interne de control și în efi-
cacitatea anchetelor instituționale. 

Deși conducerea Facultății de Litere afirmă că 
a investigat profesionist sesizările din februarie, 
reacțiile studenților arată o ruptură clară între ex-
periența lor și ceea ce apare în rapoarte. Pe de o 
parte, instituția susține că acuzațiile sunt nefon-
date și nu pot fi demonstrate, iar, pe de altă parte, 
studenții spun că problemele cu care se con-
fruntă sunt cunoscute, dar ignorate.  

Astfel, după ce s-a finalizat ancheta de la Fa-
cultatea de Litere a Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” (UAIC) din Iași, mai mulți studenți sunt ne-
mulțumiți de concluzia la care au ajuns membrii 
consiliului și conducerea instituției.  

Andreea ONOFREI 

S-a finalizat ancheta de la Facultatea de Litere, unde mai multe cadre 
universitare au fost acuzate de abateri grave. „Toți știu ce se întâmplă”
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 

VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 

NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.

ANUNȚURI<7 marți, 31 martie ANUNȚURI

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în Fălticeni, 
județul Suceava.  

Excelent pentru construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310
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Diana Grecu este o antrenoare de fitness de 
27 de ani din Iași, care însă, în timpul zilei, ajută 
pacienții la o clinică dentară, deoarece este asis-
tent medical. Ieșeanca a început să facă sport din 
pasiune, însă, ulterior, a ajuns să devină antre-
noare, iar până acum a avut zeci de clienți. 

Tânăra vrea să lanseze acum un nou program 
cu diferite exerciții pentru clienții săi, la o sală de 
sport din Iași. 

Diana Grecu a ajuns antrenoare  
de fitness după o sugestie 
Diana Grecu s-a mutat la Iași acum 10 ani pen-

tru a urma studiile necesare pregătirii ca asistent 
medical. În cele din urmă, a reușit să își îndepli-
nească visul, iar acum lucrează la un cabinet sto-
matologic, ca asistent medical. Totuși, între timp, 
a descoperit o altă pasiune, iar în câțiva ani a reu-
șit să facă o nouă carieră. 

„Eu, de profesie, sunt asistent medical, lucrez 
la un cabinet dentar din oraș. De origine, sunt din 
Vaslui, dar am venit acum 10 ani la Iași pentru a 
deveni asistent medical. După ce am terminat 
studiile, m-am angajat, însă am început, acum 
vreo șapte-opt ani, să merg și la sală, pentru 
mine. În urmă cu vreo patru ani, cineva mi-a su-
gerat să încerc să devin antrenor. M-am gândit 
puțin și am decis să fac cursuri pentru a deveni 
antrenoare de fitness, însă nu mă gândeam să fac 
o carieră din asta”, povestește Diana Grecu. 

Diana Grecu este antrenoare de fitness de 
patru ani, iar de atunci a lucrat cu zeci de per-
soane. Totul a pornit din curiozitate, însă acum a 
devenit un stil de viață. 

„Mi-a plăcut foarte mult acest domeniu și ime-
diat m-am adaptat. De atunci sunt antrenor la sala 
ProGym din Iași. Am avut zeci de femei de care m-

am ocupat până acum, deși am început cu una, 
două cliente, dar vestea s-a răspândit. Cele mai 
multe, odată, au fost undeva la 30, însă era prea 
dificil de gestionat. Acum am undeva la 20 de 
cliente de care mă ocup și este mult mai bine. De 
obicei, antrenorii tarifează la ședință, însă eu am 
ales să o fac la lună, deoarece este mult mai bine”, 
a adăugat tânăra de 27 de ani. 

Între job și pasiune 
Pentru Diana, primordial rămâne jobul de la 

cabinetul stomatologic, însă nici la pasiunea pen-
tru sport nu ar putea renunța niciodată. Ca antre-
nor de fitness este mai avantajos financiar, însă 
acest lucru nu este suficient. 

„Este dificil să gestionezi totul, dar deocam-
dată reușesc. Dimineața și seara târziu sunt la 
sală, iar în timpul zilei, la locul de muncă. Mai ales 
în weekend, am mai mult timp să mă ocup de an-
trenorat. Dacă este să facem un calcul, financiar, 
ieși mult mai bine ca antrenor de fitness decât ca 
asistent medical, însă nu aș putea alege dintre 
cele două. Prefer să le combin, cum am făcut 
până acum”, a precizat antrenoarea. 

În momentul de față, Diana Grecu se ocupă de 
20 de femei în sala de fitness, însă, în trecut, a 
avut chiar și bărbați care au urmat un program cu 
ea.  

„Vin tot felul de clienți. De exemplu, cea mai 
tânără pe care o am acum are 16 ani, iar cea mai 
în vârstă are 61 de ani. Majoritatea au probleme cu 
spatele când vin. Lucrează mult la birou și lipsește 
activitatea fizică. Nu este atât de simplu. Eu tre-
buie să cunosc fiecare persoană, de ce este ca-
pabilă, ca să facem un program cât mai potrivit. 
Am avut și bărbați cu care am colaborat. De obicei 
era iubitul unei cliente sau poate rudă. Desigur că 

nu accept pe toată lumea. De-a lungul timpului am 
primit tot felul de mesaje de la diferiți bărbați, 
care sunt căsătoriți, cu copii acasă, iar ei mă în-
trebau cu totul altceva. Sunt mulți care vin la sală 
doar ca să se uite la femei, pentru asta vin. Le în-
trerup din exerciții ca doar să se bage în seamă. 
Nu suport așa ceva, nu mi se pare normal”, a spus 
Diana Grecu. 

Va lansa un nou program 
Începând cu săptămâna viitoare, Diana Grecu 

va începe un nou proiect la Grizzly Gym Iași. De-
ocamdată va fi doar clasă de fitness, însă pe viitor 
vor fi introduse și sesiuni de Tae Bo, o combinație 
de arte marțiale, box și exerciții cardio. 

„Acum urmează să încep un nou proiect la 
Grizzly Gym din Iași, alături de Mircea Ciocan. Voi 
avea inițial program de fitness, iar pe viitor vreau 
să introducem și Tae Bo, care este foarte solici-
tant. Tarifele la început vor fi de 300 de lei lunar. 
Pe viitor vreau să învăț și box, ca pe viitor, poate, 
să devin antrenoare pentru fetele care vin la sală 
și vor să învețe la nivel introductiv, nu neapărat de 
performanță”, a transmis antrenoarea. 

Diana Grecu visează să își deschidă propria 
sală, care să fie destinată doar femeilor. 

„Visul meu este să îmi deschid propria mea 
sală, destinată doar femeilor. Deocamdată știu că 
este una de acest fel doar în București. Vreau ca 
femeile să vină la sală, să se simtă în siguranță și 
să nu se uite nimeni la ele într-un mod nepotrivit”, 
a încheiat Diana Grecu. 

Pentru Diana Grecu, faptul că a devenit antre-
noare de fitness a fost o întâmplare, însă acum nu 
ar putea să renunțe la acest lucru. 

Petronel ȘTEFAN

Diana Grecu este asistent medical în Iași, însă în timpul 
liber este antrenoare de fitness pentru femei. Tânăra vrea 
să lanseze un program de arte marțiale și cardio combinate
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Ce ai făcut cu degețelul, Futerman Jr? 
Iaca să vă dea babele una faină despre bei-

zadeaua lui Bănuț Futerman. Acum ceva vreme, 
în perioada în care nu avea permis de conducere, 
Romi Futerman mergea prin oraș, și nu numai, 
cu ditamai ATV-ul. Figuri, impresii, relații, inter-
venții, tot ce trebuie, dar să nu deviem de la su-
biect. Într-o zi, ieșise la plimbare cu ATV-ul cu 
mai mulți așa-ziși prieteni. Unul dintre cei care îl 

însoțeau e băiatul lui Hatnanu, un dezvoltator de 
ăla emobelear. Romi l-a pus pe ăla să umble pe 
la un troliu și să-l lege de un copac să poată să 
iasă dintr-o zonă accidentată. Să arate el cât e 
de șmecher, a tras șufa trolilului când băiatul ăla 
nu era pregătit și pur și simplu i-a retezat un 
deget. Cei care îl însoțeau pe Romi au spus că 
era răcit și că trăsese pe nas niște propolis C sau 
ceva de genul ăsta. Oricum, praf de ăla alb, și că 
de asta avea chef de glume. Cum Futerman nu 
putea să-și lase beizadeaua la greu, s-a apucat 
să facă tot felul de promisiuni, să spună că o să 
găsească deget, că taie de la altul și tot așa, 
numai să-l țină pe Romi departe de răspundere. 
Apăi, nu vor să zică babele mai multe acum, dar 
ce vor să știți este că această familie nu este 
străină de scandaluri, de probleme cu legea, de 
mușamalizări și presiuni. Așa tată, așa fiu, ori-
cum! 

Doar ei mai fac acum combinații 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară destul de interesantă, de data 

aceasta de pe la Citidin.  
Nu mai este angajat de pe acolo să nu stea 

cu ochii pe motorină ca pe bombă. Dacă înainte 
era cum era și mai pica ceva și în mâinile munci-
torilor de la bază, acum este ținută sub lacăt și 
puțini sunt cei care au acces la ea.  

Asta nu înseamnă că s-au terminat combina-
țiile! Nu, nici pe departe! Ele se fac doar de către 
directori și engeneri... 

Tobi Tobino a devenit copoprietar 

Este unul prin oraș căruia i se spune Tobi To-
bino și bate prin tobe pe la clubi sau fel de fel de 
evenimente. Se aude că în ultima perioadă nu 
prea mai face cașcaval din asta, dar a combinat-
o pe una care are o clinică de asta de înfrumu-
sețare și a devenit copoprietar.  

Acum se laudă peste tot că e patron și că o 
duce bine, că muncește aia pentru el. Deh, mare 
golănie, mare. Acum cred babele că din ăia ca în 
tobe, voi ce spuneți?

Bursa bârfelor

Polițiștii din Iași au desfășurat mai 
multe controale în weekend, la Iași. 
În urma acestora, pe numele mai 
multor șoferi au fost deschise dosare 
penale. Sancțiunile contravenționale 
au fost cu sutele împărțite 

 
În ziua de 27 martie a.c., polițiștii din cadrul 

Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au organi-
zat și executat o acțiune în vederea depistării și 
sancționării conducătorilor de motociclete și mo-
pede care încalcă dispozițiile legale. În cadrul ac-
țiunii au fost efectuate 34 de testări cu aparatul 
alcooltest, fiind verificate 48 de autovehicule, 15 
mopede și 13 motociclete. Au fost aplicate 95 de 
sancțiuni contravenționale, dintre care 90 pentru 
conducătorii de autovehicule, 3 pentru conducă-
torii de motociclete, iar 2 pentru conducătorii de 
mopede, în valoare de 39.792 de lei. De asemenea, 
au fost oprite din a circula 4 autovehicule care nu 
prezentau siguranță pe drumurile publice. Astfel, 
certificatele de înmatriculare ale celor 4 autove-
hicule au fost retrase, până la remedierea proble-
melor constatate. 

Weekend plin pentru polițiștii din Iași 
Trebuie precizat că, în perioada 23-29 martie 

a.c., polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Iași – 
Biroul Rutier, împreună cu polițiști de ordine pu-
blică și reprezentanți din cadrul I.S.C.T.R., au ac-
ționat în vederea verificării legalității 
transportului rutier în regim de taxi, precum şi a 
transportului alternativ.  

„În cadrul acțiunii au fost efectuate 210 testări 
cu aparatul alcooltest, fiind verificate 371 de au-
tovehicule, dintre care 164 de autoturisme în 
regim taxi și 207 autoturisme pentru transport al-
ternativ. Au fost aplicate 122 de sancțiuni contra-
venționale, dintre care 102 la OUG nr. 195/2002, iar 
restul pentru alte abateri, în valoare de 48.142 de 
lei. Astfel, au fost scoși din trafic, reprezentând 
un pericol pentru ceilalți participanți, 5 conducă-
tori auto.  

Acestora le-a fost suspendată exercitarea 
dreptului de a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii. De asemenea, au 
fost oprite din a circula 5 autovehicule care nu 
prezentau siguranță pe drumurile publice. Astfel, 
certificatele de înmatriculare a 5 autovehicule au 
fost retrase, până la remedierea problemelor con-
statate”, a declarat Adina Ciobanu, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) 
Iași. 

Fără permis și RCA, dar la volan 
Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Iași – 

Biroul Rutier efectuează cercetări în cadrul unui 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
conducere a unui vehicul fără permis de condu-
cere. Din cercetările efectuate până în prezent, s-
a stabilit faptul că, la data de 29 martie a.c., un 
bărbat de 54 de ani a condus autoturismul în mu-
nicipiul Iași, iar în urma verificărilor efectuate a 
rezultat faptul că acesta are permisul de condu-
cere suspendat. Totodată, în urma verificărilor 
efectuate s-a constatat faptul că vehiculul nu a 
fost transcris în termenul legal și nu avea poliță 
RCA valabilă, acesta fiind sancționat contraven-
țional, fiindu-i reținut certificatul și plăcuțele cu 
numărul de înmatriculare.  

A fost un weekend plin pentru polițiștii din 
Iași, iar controalele vor continua și în perioada ur-
mătoare. 

Dragoș SAVIN

A fost un weekend plin pentru polițiștii din 
Iași: controale intense și sute de sancțiuni


